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ВИВЧЕННЯ КУРСУ ФІЗИКИ ЗА допомогою 
МУЛЬТИМЕДІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ
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Анот ація. У статті описано реалізацію дидактичного принципу 
наочності засобами технології мультискрипт. У статті описаний новий 
формат подання інформації -  мультискрипт. Представлений 
педагогічний програмний засіб (ППЗ) для відображення, створення та 
редагування додатків формату мультискрипт.

К лю чові слова. Мультискрипт, аудіо формат, відео формат, 
дидактичний засіб з фізики, засоби навчання.

Сучасне предметно інформаційно-освітнє старшокласника 
насичено множиною джерел інформації. Зміст інформації в цих 
джерелах постійно змінюється, оновлюється. Стрімко розвивається 
цифровий контент віртуального освітнього середовища, збільшується не
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тільки число та якість цифрових посібників, а й з ’являються 
різноманітні форми та жанри дидактичних посібників, арсенал вчителя 
доповнюється інструментарієм для підтримки навчального процесу.

Умовно все різноманіття аудіо та відеоматеріалів віртуального 
освітнього середовища фізики можна розділити на наступні види: аудіо 
інформація (усні навчальні тексти, аудіо сюжети, аудіо хроніка, звуки 
природніх процесів тощо); відеоінформація (документальні або художні 
фільми, відеохроніка, анімаційні або комп’ютерні моделі явищ та процесів).

Потрібно відзначити, що ауліоформат ще не має належного 
розвитку як засіб подання навчальної інформації з фізики. Найчастіше у 
цифрових предметних ресурсах аудіо використовується як дублювання 
(«читання») тексту, який представлений на екрані (як правило це 
означення понять, формулювання законів). Таким чином автори 
цифрових навчальних ресурсів намагаються активізувати увагу та 
вербальну пам’ять учнів. За допомогою програм для читання текстових 
файлів учневі-користувачеві можливо «озвучити» текст підручника 
фізики, коментарі до графічних об’єктів. Цифровими стали підручники 
з фізики, де аудіо доріжка записана голосом професійних дикторів, що 
позитивно відображається на якості підготовки дидактичних посібників.

Подання навчальної інформації у відео форматі досить поширено, 
у цифрових посібниках з фізики. Види навчальної інформації 
повторюють на якісно вищому рівні ресурси, які існували на плівкових, 
магнітних та оптичних носіях. До таких видів належать: відеозаписи 
явищ природи (натурна зйомка) та виробничих процесів (документальна 
зйомка), відеозйомка фізичного експерименту, відео демонстрація 
пристроїв, їх будови та принципу дії приладів та машин, роботи 
складних технологічних комплексів (натурна зйомка), сюжетні художні 
фільми, документальне кіно для підтримки окремих розділів фізики, 
сюжетна предметна мультиплікація, комп’ютерні відео сюжети для 
демонстрації складних технологічних пристроїв та складних для уяви 
учні понять та процесів тощо.

Вважаємо за необхідне відзначити, що використання сучасних 
програмних засобів на кшталт «Мультискрипту» надає інтерактивності 
таким традиційним ресурсам. Мультискрипт є особливою формою подачі 
інформації, що, з одного боку, спрощує навігацію відеоматеріалів 
великого обсягу, з іншого боку - поєднує в собі відразу трьох медійних
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формата: текст, аудіо і відео. Мультаскршгг дозволяє швидко і з високою 
точністю обрати необхідний фрагмент відеозапису і відповідний 
фрагменту транскрипт. Мультаскршгг включає три блоки — плеер, 
’’Стенограма” і "Зміст”. Для початку перегляду відеоматеріалу необхідно 
натиснути на піктограму ”Р1ау”, розташовану під вікном плеера. Обрати 
необхідний фрагмент відеозапису можна трьома способами: -
використовуючи курсор, розташований під плеером; - обравши в блоці 
’’Стенограма” фрагмент тексту; - активувавши в блоці ’’Зміст” заголовок. 
Всі блоки синхронізовані. При перегляді видеофрагмента у двох інших 
блоках відображаються відповідний фрагмент стенограми й заголовок 
тематичного блоку. ППЗ «Мультискрипт» розроблений для роботи на 
комп’ютерах під керуванням операційної системи Windows та завдяки 
використанню її можливостей здатен програвати всі формати відео 
файлів, що програються за допомогою стандартного відеоплеєра. У 
режимі редактора користувач має можливість створити проект 
мультаскрипту зі власного видеофрагменту та змінених інших проектів. 
Для цього існують такі елементи керування: 1) поле виведення номеру 
кадра та кнопки переміщення по кадрах; 2) кнопка виклику функції 
редагування; 3) кнопка збереження готового проекту.

Висновки. На сьогодні мультискрипт є новою формою 
демонстрації відеоматеріалів на уроці і може успішно 
використовуватись на заняттях із різних дисциплін. Ураховуючи 
можливості швидкого редагування, використання коментарів та титрів, 
ППЗ «Мультискрипт» має великі перспективи використання 
педагогами. Перспективою подальших досліджень є робота над 
удосконаленням ППЗ «Мультискрипт», дадавання функції бібліотеки 
готових проектів, розробка методики використання і апробація цього 
програмного продукта педагогами на заняттях [2, с.ЗО].
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